

新加坡举办第五届“慧眼中国环球论坛”



0.2%

美国6月份商品零售额上升

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部近日公布的数据显示,受建筑、园艺、餐饮、汽车等行业销售表现低迷影响,美国6月份商品零售总额为4399亿美元,经季节调整环比上升0.2%,低于市场预期的0.6%。同时,5月份商品零售总额涨幅向上修正至0.5%,初值为上升0.3%。

数据显示,美国6月份商品零售不及前值并差于预期,这将拖累美国第二季度经济增长。

0.7%

欧盟6月份通胀率微涨

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的统计数据显示,今年6月份,欧元区通货膨胀年率为0.5%,与上个月相比基本持平;欧盟通货膨胀年率为0.7%,高于上个月的0.6%。

统计数据显示,今年6月份,欧元区烟草、餐饮和租金价格分别上涨了0.08个百分点、0.07个百分点和0.06个百分点,蔬菜、电讯和水果价格分别下降了0.14个百分点、0.11个百分点和0.11个百分点。与上个月相比,今年6月份欧盟有10个成员国的通胀率下降,14个成员国的通胀率上升。

7.31%

印度消费者价格指数下降

本报讯 印度中央统计局日前公布的数据显示,6月份印度消费者价格指数由5月份的8.28%下降至7.31%,达到近30个月最低水平,此前最低值是2012年1月的7.56%。

据悉,6月份通胀压力舒缓主要归因于食品和燃料价格上涨幅度放慢。当月食品价格指数由5月份的9.56%下降到7.97%,燃料价格指数由5.07%下降至4.58%。(熊源希)



西非经货联盟将发行债券

本报达喀尔电 记者黄光报道:西非经济货币联盟下属债券规划署日前宣布,西非经济货币联盟今年将发行3.458万亿西非法郎(合71.8亿美元)债券,发行量比去年增加52%。

根据发行日程,西非经济货币联盟8国打算通过发行本国国债以及通过向非洲地区市场和国际市场发行主权债券融资2.979万亿西非法郎,今年一季度已顺利融资1.418万亿西非法郎。

国际零售商市场份额减少

本报讯 记者禹洋报道:全球消费者市场研究机构凯度消费者指数日前发布最新报告显示,今年第二季度,中国快速消费品市场同比增长4.7%,增速与上季度基本持平。国际零售商所占市场份额继续减少,第二季度仅占全国市场的20.4%,同比下降1.4个百分点。

电商渠道购买量的增长显著影响了市场份额的变化。数据显示,过去一年中,中国32%的城市家庭通过电商渠道购买快速消费品,比两年前增长了44%。据分析,电子商务对零售格局以及消费者购买习惯的影响未来还将持续。

欧宝在匈生产小型发动机

本报布拉佩斯电 记者刘健报道:德国汽车制造商欧宝近日宣布,将耗资7亿欧元在其位于匈牙利的基地建立系列化小型汽油和柴油发动机的生产线。此次推出的产品包括1.4、1.6和1.8升汽油和柴油发动机,预计到2016年每年的产量将达到65万台。

目前欧宝46%的供应商为匈牙利本土企业,匈牙利已经成为欧洲汽车工业的中心。汽车工业占匈牙利制造业总产量的28%,产品93%出口,占匈牙利出口总额的20%。



薰衣草原产于地中海地区,因其高雅的芳香与医疗功效而为人所喜爱,以法国普罗旺斯的山区品质最佳,7月前后的花期吸引了众多游客前来体验紫色花海。图为在法国南部普罗旺斯瓦伦索村,游客在向日和薰衣草的花田间流连忘返。 新华社发

也更加理性地看待经济增长的速度,从而强调经济发展的“新常态”和发展的质量。曾培炎认为,中国经济跨越“中等收入陷阱”至少需要四条路径。一是转变经济发展方式。打造高素质劳动人口的人力资本新红利,更大发挥技术进步在经济增长中的作用。二是推动经济结构再平衡。加快发展先进制造业和现代服务业,促进产业梯度转移和城镇布局调整,推动产业结构和空间结构再平衡。三是深化体制改革。坚持社会主义市场经济方向,使市场在资源配置中起决定性作用,建立现代市场体系。推进行政管理改革,从“事前审批”向“事中事后监管”转变。四是中国经济再融入世界经济。

新加坡总理李显龙出席了由600多名来自国际以及新加坡当地商界、学界、官员以及媒体代表参加的环球论坛年会晚宴和对话会。在对话会上,李显龙总理对中国的发展以及在“跨太平洋伙伴关系协定”和“区域全面经济伙伴关系”两大多边自贸协定中所能扮演的角色提出了自己的看法。

李显龙认为,作为一个贸易大国,中国应该同时参加这两个自贸协定。虽然两个自贸协定的内容和参与的国家

都有重叠,但毕竟有所不同。他认为中国人才济济,要同时商讨两个自贸协定不是什么难事。李显龙认为,中国未来的发展潜能巨大,除了自己内部的经济改革以外,中国也应该积极与国际经济接轨。李显龙相信,中国只用了三十年的时间就取得了巨大的经济成就,在未来的三十年中,只要中国继续推动一个和平稳定的国际环境,努力耕耘,积极应对各种挑战,就一定能够真正地复兴起来。李显龙表示中国人民的开放态度与热忱,是使中国成功的关键因素。

在谈到新中关系时,李显龙说,中国自去年起首次超越马来西亚和欧盟,正式成为新加坡的第一大贸易伙伴,这个事实既凸显了中国蓬勃发展、走向世界的坚实步伐,同时也昭示了新中两国经济合作的巨大成就。李显龙表示,新加坡政府将通过新中双边合作联合委员会等平台,与中国政府一道继续探讨和扩大双边合作的领域。

论坛期间,李显龙在总统府会见了曾培炎一行。博鳌亚洲论坛还与“通商中国”联合举办了向新加坡当地商界推介博鳌亚洲论坛的晚餐会。



□ 本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

欧美TTIP谈判仍存较大分歧



为期5天的欧美“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)第六轮谈判日前在布鲁塞尔结束。双方在TTIP协议涵盖的关税减让、投资与服务、政府采购、法规监管、环保、能源、劳工权利和中小企业等领域展开了谈判。本轮谈判透露的信息显示,TTIP谈判进展缓慢,取得的效果有限,双方在诸如金融监管等问题上仍存在着较大分歧。有关专家担心,受欧美国内政治等因素影响,TTIP也许难以像欧美原先预期的那样于明年谈妥。

欧盟首席谈判代表贝尔塞罗在谈判结束后的新闻发布会上表示,欧洲新议会第一次政治辩论的主题就是TTIP。这充分显示了TTIP谈判的政治重要性。第六轮谈判主要讨论了一些技术性很强的问题,为谈判后期的政治决议作铺垫。双方讨论了传统的市场准入问题,其中包括关税、服务和公共采购领域。欧盟在这三个领域

都提出了较高的要求。欧盟的目标是在现有基础上更进一步,使TTIP能够超出欧盟在双边或多边贸易协议中所作出的承诺。公共采购是欧美TTIP谈判的最重要内容之一,双方设定的目标是大幅提高基于国民待遇进入各级政府采购的机遇。

贝尔塞罗指出,法规监管趋同被认为是TTIP有别于其他国际贸易协定的重要标志。本轮会谈讨论了医药、汽车、化学制品、工程等9个行业的法规监管,双方相关的监管机构也都参加了讨论,并表示将继续讨论如何让双方监管机构在不同领域的法规(如标准制定、合格评定、卫生和植物检疫等)方面密切监管合作。欧盟希望双方能在今后几个月内就TTIP达到的具体目标以及双方监管机构为实现这些目标所要采取的措施达成一个清晰的谅解。欧盟对TTIP法规监管谈判有三大考虑:一是不能降低或危害环境、健康、安全、消费者保护标准或其他公共政策目标;二是欧美双方的监管机构加强监管合作,以主导制定最高级别的国际规则和标准;三是TTIP应在各个行业加强监管兼容性方面取得具体成果。目前,欧美在金融监管领域的协调进展缓慢。欧盟虽已建议把金融监管尽快纳入谈判程序,但迄今仍未收到美国谈判方的积极回应。

据报道,欧美第六轮TTIP谈判在国家与国家争端解决机制方面的立场更为接近,在中小企业、贸易便利化方面最终敲定了文本草案。为让中小企业获益,TTIP将设立专门有关中小企业的章节。欧盟谈判代表认真听取了中小企业组织代表的意见建议,其中包括:原产地规则应有助于促进贸易;消除不必要的法规重复,因为这些法规重复制约着中小企业在欧美之间开展业务;让中小企业通过门户网站获得有关监管要求、出口贸易等信息。

欧美TTIP谈判自启动以来一直遇到阻力和颇受争议。今年年底将举行的美国中期选举和刚刚结束的欧洲议会选举都有可能对TTIP谈判带来消极影响。就在本轮谈判开始当天,欧盟迫于公众压力宣布将国民保健服务从TTIP谈判中排除,以防止给欧盟成员国公共卫生部门带来危险。欧洲议会选举结果显示,欧盟反对经济全球化和欧洲一体化的声浪呈抬头趋势。在本轮谈判结束时,反对全球化和环保组织的抗议者在布鲁塞尔欧盟委员会总部大楼前举行抗议,要求阅看TTIP谈判的全部内容。反全球化人士担心,欧美在TTIP谈判过程中黑箱交易,只顾及企业的利益,牺牲消费者的利益。欧盟消费者保护组织认为,美国提出进入欧盟食品市场的要求,意味着欧盟从美国进口含有生长激素的牛肉,这必将导致欧盟食品安全标准降低和危害到消费者健康。

美联储报告显示

美国经济保持温和增长

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国联邦储备委员会日前发布的本年度第五份全国经济形势调查报告(褐皮书)显示,6月初以来,美联储下属12家地区储备银行管辖的区域全部实现温和缓慢增长,旅游支出增加,汽车销量和零售业销售额上升,同时全美就业增长,但住房市场依旧不容乐观。

与6月份发布的第四份报告相比,波士顿和里士满的经济增长有所减速,包括纽约、芝加哥、旧金山在内的5个地区呈现温和增长,其余地区呈现缓慢增长。报告特别指出,不久前在巴西结束的世界杯足球赛对圣路易斯辖区的经济有积极影响。

大部分地区对未来的增长前景表示乐观。12个地区的居民消费均有所增长,商品零售总额温和上升,费城、里士满、亚特兰大和旧金山的汽车销售尤其强劲。旅游业、服务业保持稳定。制造业在12个地区均有所增长,费

人民币和韩元完成首笔交易

本报首尔电 记者杨明报道:中国工商银行首尔支行与韩国新韩银行日前首次在韩国境内成功完成了人民币与韩元直接交易。新韩银行出资51.35亿韩元,从工商银行购得3100万元人民币,适用汇率为1元人民币兑165.65韩元。

工商银行方面介绍,此次直接交易是在首尔外汇市场以两国货币直接兑换的方式完成。根据两家银行事前商定,交易所使用的汇率是通过参考韩元对美元汇率以及人民币对美元汇率计算得出。

目前在韩国,个人和企业都可以在银行将韩元直接兑换成人民币,但如果银行要完成韩元兑人民币交易,则必须先在外汇市场将韩元兑换成美元,然后再于境外外汇市场将美元兑换成人民币。这一过程不仅程序复杂,而且银行需要负担双重手续费,面临的外汇变动风险也更大。

今年7月4日,中国人民银行宣布,已与韩国银行(韩国央行)签署在首尔建立人民币清算安排的合作备忘录,并授权交通银行担任首尔人民币业务清算行。该协议简化了人民币与韩元的交易过程,节省了手续费用,并使汇率变动风险最小化。

联合国制定食品安全质量新标准

本报日内瓦电 记者陈建报道:由联合国粮农组织及世界卫生组织专家共同组成的食品法典委员会年会近日闭幕。在为期一周的会议中,来自170多个国家和地区的代表以及30个国际组织和非政府组织代表通过了有关食品安全和质量的新标准。

新标准规定了婴儿配方食品中含铅量和大米含砷量的最高限值,即每公斤婴儿配方食品的含铅量不得超过0.01毫克,每公斤大米的含砷量不得超过0.2毫克。为了确保婴儿配方奶粉的安全性,该委员会建议从少铅的地区采购原料,以控制婴儿配方食品的含铅量。

砷会给人体造成巨大危害,而水稻比其他作物更容易吸收砷。该委员会认为,在一些亚洲国家和地区,稻米中的砷污染特别令人担忧,因为这些国家通常使用浅机井,从砷含量很高的沉积层抽取地下水来灌溉稻田。因此,该委员会建议,为减少砷污染,在农业实践中应改进灌溉,例如在高地而不是在洪水泛滥地区种植水稻等。

该委员会还建议限制对肉畜、肉禽等使用某些兽药,以消除肉、奶、蛋或蜂蜜中的药物残留。各国代表还就农药残留、食品添加剂和污染物的最高限量达成一致意见,并就扇贝、西番莲、榴莲和羊角豆等制定了新的食品安全和质量标准。

据悉,该委员会下一步还将为黑胡椒、白胡椒、绿胡椒以及小茴香、百里香和大蒜等制定安全标准,并为巧克力和可可粉衍生产品中的镉含量设定最高限值。

全球矿业和公用事业去年总产出增长1.7%

本报联合国电 记者张伟报道:联合国工业发展组织日前发布《世界矿业和公用事业统计》报告显示,全球矿业和公用事业部门2013年总产出增长了1.7%,工业化国家制造业复苏导致全球对矿业产品及电力、天然气、水等资源需求增长。

报告显示,2008年至2013年间,工业化国家矿业和公用事业的年均增长率为1.3%,发展中及新兴经济体国家的增长率为2.9%。

报告指出,矿产资源逐渐枯竭限制了许多国家矿产品的增长潜力。在工业化国家采矿及采石业产量呈不断下降趋势的同时,这一行业在非洲和海湾地区一些发展中经济体中却发挥着主导作用。

在独联体国家,特别是在阿塞拜疆、哈萨克斯坦和俄罗斯,采矿业近几年也获得了增长。但是,如果对该行业的人均增长率加以比较,卡塔尔、科威特、阿拉伯联合酋长国、挪威和文莱则仍然处于领先地位。